



«Кросс наций» на орловской земле

Более 12 тысяч жителей Орловской области вышли на старт всероссийского «Кросса наций-2008» в минувшее воскресенье. Спортивные баталии развернулись одновременно в четырех городах — Орле, Ливнах, Мценске и Болхове. Это утро порывало участников и гостей соревнований отменной погодой: яркий, солнечный день предвещал жаркую борьбу на дистанциях от одного до 12 километров. За победу боролись люди в возрасте от пяти до восьмидесяти лет.

Организаторами «Кросса наций-2008» выступили Федеральное агентство по физической культуре и спорту, Всероссийская федерация легкой атлетики, Всероссийское добровольное общество «Спортивная Россия», региональные органы исполнительной власти в области физической культуры и спорта. Орловский спортивный техникум подготовил призы самым старшим участникам «Кросса наций». Специальные призы учредило Орловское региональное отделение партии «Единая Россия».

Приветствовал участников забега заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики Орловской области В.В. Поляков.

— Сегодня в 193 городах России в 12.00 по местному



времени будет дан старт замечательному соревнованию, вошедшему в спортивный календарь страны как «Кросс наций». Миллионы россиян выступят в этом состязании. На футболке каждого участника — герб России. На Орловщине бороться за победу будут тысячи людей разных возрастов и профессий. «Кросс наций» — это уникаль-

ные соревнования. Они дают возможность испытать себя, проверить свою физическую готовность, ведь нашей Родине нужны крепкие, физически здоровые люди. Поздравляю вас с этим спортивным праздником!

В областном центре состязания проводились на площади Ленина. Пока взрослые готовились к забегам, первыми на старт километровой дистанции вышли мальчики и девочки 1999 годов рождения и молодежь.

Выстрел стартового пистолета — и сотни молодых людей устремились вперед. Уже через три минуты на площади появился первый победитель — Максим Лысиков. Среди девочек не было равных Дарье Беликовой. Её результат — 4 минуты 5 секунд.

Побороться за победу на дистанции 2014 метров вышли ветераны орловского спорта.



Среди них — чемпионка СССР, Европы, рекордсменка мира, заслуженный тренер России по легкой атлетике Ираида Степановна Кривокусина.

— Сегодня прекрасная погода, поэтому у всех участников соревнований — отличное настроение, — сказала после забега И.С. Кривокусина. — Такие соревнования, как «Кросс наций», крайне необ-

ходимы. Чем больше людей станут заниматься спортом, тем крепче будет наша нация. Поэтому спортивные праздники на орловской земле должны проводиться как можно чаще.

По итогам соревнований победителям были вручены награды.

Сергей АНДРЕЕВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Тургенев — символ любви к Родине

В субботу в Орловском государственном университете состоялось торжественное открытие второго этапа международной научной конференции, посвященной 190-летию со дня рождения и 125-летию со дня смерти И.С. Тургенева.



«И.С. Тургенев: вчера, сегодня и завтра. Классическое наследие в изменяющейся России» — это совместный проект трех городов — Санкт-Петербурга, Орла и Москвы.

В Санкт-Петербурге организатором конференции выступил Институт русской литературы (Пушкинский дом) Российской академии наук, в нашем городе конференция проводилась Орловским государственным университетом и Орловским объединенным государственным литературным музеем И.С. Тургенева (ОГЛМТ), а в Москве — библиотекой-читальней им. И.С. Тургенева и двумя литературными музеями.

На открытии с приветственным словом перед собравшимися выступил заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков. От имени губернатора Орловской области

Е.С. Строева он поздравил всех организаторов и участников конференции, а также почитателя таланта великого русского писателя и пожелал им новых открытий.

Жизнь и творчество Ивана Сергеевича является символом глубочайшей любви к России, русскому человеку, отметил в своем послании Егор Семенович.

Доктор педагогических наук, профессор, ректор ОГУ Ф.С. Авдеев в своем приветствии подчеркнул, что принимать столь высокое научное представительство в стенах университета для него и его коллег является большой честью.

— Сегодня руководителями области делается все для того, чтобы наука и образование на Орловщине активно развивались, — сказал Федор Степанович.

(Окончание на 4-й стр.)

Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об итогах детской оздоровительной кампании в 2008 году.

По информации заместителя руководителя департамента социальной политики, начальника управления образования и молодежной политики В.В. Агibalова, организованными видами отдыха и оздоровления (с учетом плановых показателей до конца года) охвачено около 87,5 тыс. детей и подростков, что больше, чем в 2007 году.

По оценкам специалистов, улучшилась эффективность оздоровительных мероприятий. Работали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, а также загородные, военно-спортивные, трудовые, экологические лагеря, организовывались туристские экспедиции и походы.

На детскую оздоровительную кампанию 2008 года (с учетом плана на октябрь-декабрь) израсходовано 159,5 млн. рублей, что на 22% больше, чем в 2007 году.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор позитивно оценил итоги летней оздоровительной кампании, подчеркнул, что выполнение поставленных задач стало возможным благодаря сохранению сети оздоровительных лагерей, своевременной подготовке их к летнему сезону, целенаправленному подбору и подготовке кадров. При этом глава региона положительно оценил работу, проведенную отраслевыми службами и ведомствами, по обеспечению качественного, безопасного отдыха детей и подростков.

Е.С. Строев отметил также, что следует увеличивать число детей, которым предоставляется возможность курортных туров в России. Как и прежде, первоочередным правом отдыха за пределами области должны обладать дети-сироты, дети-инвалиды, дети из малообеспеченных и неполных семей.

Эффективность оздоровления детей во многом зависит от участия в этой работе частного капитала. По мнению руководителя региона, бизнес должен активнее вкладывать средства в укрепление материально-технической базы загородных лагерей, выделять средства на организацию санаторного лечения детей на южных курортах.

«Здоровье детей — это, прежде всего, здоровье нации, фактор уверенного развития государства на годы и десятилетия вперед. Именно поэтому организация летнего оздоровления детей и подростков является одним из приоритетных направлений социальной политики на Орловщине. Партнерство государства и бизнеса в этом важном деле — обязательное условие», — подчеркнул губернатор.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о системе обеспечения безопасности дорожного движения на пассажирском транспорте области.

По информации руководителя управления государственного автомобильного надзора по Орловской области Федеральной службы в сфере транспорта Н.Я. Зайцева, начальника управления ГИБДД УВД по Орловской области А.Ю. Коршунова, в области на перевозках пассажиров за-

действовало более 4 тыс. автобусов, из которых половина принадлежит частным перевозчикам.

В период с 1 января по 31 августа 2008 года управлением государственного автомобильного надзора по Орловской области проведено 827 проверок хозяйствующих субъектов. Общая сумма штрафов составила более 384,5 тыс. рублей.

Обеспокоенность контролирующими органами вызывает техническое состояние автобусов, принадлежащих индивидуальным предпринимателям, которые не осуществляют ежедневные проверки автобусов при выезде на линию и возвращении с нее, не ведут контроль за уровнем подготовки и физического состояния водителей.

Подводя итоги обсуждения, губернатор высказал серьезную обеспокоенность ситуацией в сфере пассажирских автоперевозок, подчеркнул, что одним из главных причин, влияющих на аварийность, остаются низкая дисциплина водителей на дорогах, отсутствие необходимого контроля за работой индивидуальных предпринимателей в транспортной отрасли.

Эффективность борьбы с нарушениями напрямую зависит от четкой координации действий всех ветвей и уровней власти, контролирующей службы и правоохранительных органов. Одновременно необходимо совершенствовать законодательную базу, что позволит ужесточить ответственность частных автоперевозчиков.

В заседании коллегии области принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

ПОДПИСКА-2009

Дорогие читатели!

ПОДПИСКА НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» —

САМЫЙ УДОБНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕДНЕВНУЮ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ПРОИСХОДЯЩИХ СОБЫТИЯХ, САМУЮ ПОЛНУЮ ТВ-ПРОГРАММУ НА НЕДЕЛЮ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ:

в киосках «Орелспечати», для читателей г. Мценска в киосках «Орловской печати» — **218 рублей**; в областной детской и медицинской библиотеках — **206 рублей**; в почтовых отделениях области — **369 рублей 18 копеек**.

СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!



РОССИЯ — БЕЛОРУССИЯ

Друзья познаются в беде

2-я стр.

АКТУАЛЬНО

Комфортное, доступное, энергоэффективное

Не новость — российский жилой фонд отличается своим крайне низким КПД в плане энергосбережения. Иначе говоря, наши дома теплопотеряют.

Между тем многие страны мира с 70-х годов прошлого века взяли курс на экономичные энергоресурсы. И с тех пор от него не отклонялись. В отличие от Советского Союза, где вопросы энергоэффективности в жилищном строительстве никогда не были приоритетными по сравнению, например, с экономией строительных материалов или наращиванием темпов строительства.

А что же сегодня?

(Окончание на 3-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

БУДЕМ СО «ВТОРЫМ ХЛЕБОМ»

В сельскохозяйственных предприятиях области, хозяйствах населения завершается уборка картофеля и овощей.

По информации департамента аграрной политики области, большая часть картофельных площадей (около 95 процентов) сосредоточена в хозяйствах населения области. Производством картофеля занимаются сельхозпредприятия «Курякинское» (Свердловский район), «Звягинки» и «Бережки» (Орловский район), «Успенское» (Ливенский район), «Крахмалопродукты» (Шаблыкинский район), ряд фермерских хозяйств. Картофель выращен на 30 тысячах гектарах.

По оценке специалистов, урожай «второго хлеба» в нынешнем году удался на славу, в основном благодаря тому, что сельхозпроизводители использовали лучшие сорта отечественной и зарубежной селекции. Уродились и свекла, морковь, капуста, лук. Всего население Орловщины

возделывает более ста видов овощей. Высококачественную, экологически чистую продукцию можно приобрести на городских и сельских рынках области.

«УДАРИМ АТОПРОБЕГОМ ПО БЕСПРИЗОРНОСТИ И СИРОТСТВУ!»

Три дня назад под таким девизом из Мариуполя стартовала делегация Украинской детской республи «Пилигрим».

Ребята уже побывали в Белгороде и Курске. В Орле остановка была сделана у Вечного огня в сквере Танкистов. Бывшие дети улиц и подвалов преодолели сотни километров по российским дорогам с одной лишь целью — рассказать взрослым про свою прежнюю жизнь, про холод и голод, про наркотики и алкоголь. Со всем этим они знакомы не понаслышке. Именно для таких выброшенных из жизни детей и была создана на Украине десять лет назад «Республика «Пилигрим». В

России проблема социального сиротства имеет не менее широкие масштабы. Своим примером «пилигримы» хотят привлечь к ней максимум внимания. «Именно все вместе мы можем решить эту проблему», — подчеркнул учредитель негосударственного детского центра «Паруса надежды» Сергей Демидович. — Не нужно рассуждать о десятках тысяч, о миллионах сирот. Нужно рассуждать об одном человеке, помочь хотя бы одному. Если так сделают многие, беспризорных детей просто не останется».

В Орле остановка «пилигримов» была не долгой. Впереди их ждет Москва и конечный пункт — Санкт-Петербург.

«ОРИЕНТИР»

ПО ЖИЗНИ

Центр занятости населения Орловского района провел первую телефонную линию «Ориентир».

На вопросы орловчан отвечала ведущий инспектор Наталья Манчица. По ее словам, в акции приняли участие люди разных возрастных групп и социального положения — те, кто по каким-то причинам поте-

рлял работу и хотел бы найти другую, а также выпускники школ, не поступившие в профессиональные учебные заведения, и их родители. Звонки были разные. Одних интересовало, где можно найти полную информацию об имеющихся вакансиях, других — как встать на учет, какие документы при этом нужны, на какую помощь можно рассчитывать со стороны службы занятости.

В НОВОСИЛЬ ПРИБЫЛА СВЯТЫНЯ ИЗ ФРАНЦИИ

Недавно столичные меценаты на аукционе во Франции выкупили крест со святыми частицами. Этот крест будет находиться в одном из московских храмов, а сейчас к нему открыт доступ для всех желающих в новосильской Свято-Николайской церкви.

Дело в том, что меценаты сейчас оказывают помощь в восстановлении новосильской церкви и решили перед отправкой святыни в Москву предоставить воз-

можность приложиться к кресту и местным прихожанам.

Святыня содержит частицы Животворящего Креста Господня, частицу елей Иисуса Христа, мощи 12 апостолов, Николая Чудотворца, Марии Магдалины, Иоанна Крестителя и многих других святых.

ПРЕДОТВРАТИМ БЕДУ ВМЕСТЕ

На прошлой неделе управление Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области подвело итоги работы за 8 месяцев текущего года.

В период с января по август управлением выявлено 468 уголовных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. В ходе проведения оперативных и профилактических мероприятий изъято 43,7 килограмма наркотиков, 9 килограммов сильнодействующих веществ и более 60 килограммов веществ, являющихся необходимым компонентом для курстарного изготовления наркотиков.

Раскрыто 219 преступлений, связанных со сбытом наркотиков, и 108 групповых преступлений. Сотрудниками управления

пресечена деятельность 33 наркопритонов.

За истекший период УФСКН перекрыто 8 межрегиональных каналов поставок тяжелых наркотиков на территорию области.

Всего на скамью подсудимых за совершение 329 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков за восемь месяцев этого года попало 182 человека.

Несмотря на определенные успехи, наркополиция не удовлетворены ситуацией, сложившейся в нашем регионе. — Год от года количество преступлений, связанных с распространением наркотиков, растет, — говорит ведущий специалист-эксперт группы информации и общественных связей УФСКН России по Орловской области Надежда Лиходзиевская. — Сегодня мы хотим призвать к взаимодействию не только властные структуры, но и общественность. Работа в этом направлении велась всегда, только в последнее время активность населения стала падать. В этой связи мы хотим призвать к активному содействию учреждения образования, общественные организации и просто неравнодушных людей.

Информационное агентство «Орловская правда».